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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ  
ЕКОНОМІКОЮ  ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ

Мірошниченко Олексій Володимирович
к.е.н. доц. кафедри економіки та менеджменту

Придунайська філія 
ПрАТ «ВНЗ «МАУП»

Філіпова Наталя Андріївна
викладач кафедри права 

Придунайська філія 
ПрАТ «ВНЗ «МАУП»

Вступ. . Сучасна активізація процесів глобалізації, інтернаціоналізація 
ринків, політична нестабільність вимагають від національної економіки 
підвищення її конкурентоспроможності, що дозволить збільшити її економічне 
зростання. Саме тому сьогодні управління державним сектором економіки 
потребує прискіпливої уваги з боку науковців та практиків з метою розроблення 
комплексного стратегічного плану реформування даного напрямку, 
опрацювання планів та прогнозів його розвитку для підвищення ефективності 
управління, росту економіки та стабільності держави.

Основна частина. Науковці та експерти практики все частіше відмічають, 
що на відміну від ідеальної моделі ринку і конкуренції доступ на основні ринки 
товарів, послуг, капіталу фактично монополізований і подолати наявні бар'єри 
новим компаніям набагато складніше, ніж у звичайному конкурентному 
середовищі. Наряду з цим форми і методи конкурентної боротьби на світовому 
ринку відрізняються від конкурентної боротьби на національному ринку. Тому 
на світовому ринку активним учасником господарських зв'язків стає держава, яка 
безпосередньо зацікавлена в підтримці національних компаній. При цьому в 
умовах глобалізації всі активніше використовуються правові методи для 
вирішення економічних проблем. Відповідно, економічно і політично сильна 
держава необхідна для розвитку, як на внутрішньому ринку, так і для підтримки 
національного бізнесу на світовому ринку.

Це означає, що в умовах глобалізації державний сектор економіки набуває 
все більшого значення, адже в ринковій економіці він активно використовується 
як засіб регулювання для досягнення багатьох державних соціально- 
економічних цілей, в тому числі для забезпечення стабільного розвитку 
важливих стратегічних галузей народного господарства. Тому першочерговою 
стає задача формування сильного і ефективного державного сектору країни для 
підтримки виробництва суспільних благ і забезпечення сталого розвитку галузей 
економіки, у зв'язку з чим все більшої актуальності набувають питання пошуку 
шляхів реформування адміністративно-правового управління державного 
сектора економіки України.
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Проблемам пошуку шляхів реформування адміністративно-правового 
управління державного сектора економіки в сучасних умовах приділяється 
значна увага як вітчизняними, так і зарубіжними вченими та експертами. Вони 
констатують серйозні зміни, що відбуваються в розвитку державного сектора 
економіки України та відмічають важливість засобів адміністративного права 
для вирішення проблеми ефективності управління ним в умовах глобалізації.

Зауважимо також, що масштабні проекти, спрямовані на реформування 
державного сектору економіки здійснювались у багатьох країнах. В документах 
Організації економічного співробітництва та розвитку (ОЕСР) проаналізовано 
цей досвід та виділено шість основних принципів, яких повинні дотримуватись 
органи державного управління щодо забезпечення ефективного, прозорого та 
відповідального функціонування державного сектору економіки

- нормативно-правова база та система регулювання, що застосовується до 
державних підприємств, повинні забезпечувати єдині ринкові умови («правила 
гри») як для державних так і для приватних підприємств;

- держава повинна дотримуватись чіткої та послідовної політики власності, 
забезпечуючи прозоре, відповідальне, професійне й ефективне управління 
державними підприємствами;

- держава і державні підприємства повинні визнавати в рівній мірі права всіх 
акціонерів та забезпечувати їм рівність і вільний доступ до інформації про 
підприємство відповідно до Рекомендацій ОЕСР;

- державна політика власності не повинна порушувати забезпечені 
правовими актами або договірними зобов'язаннями права інших сторін, 
пов'язаних з державними підприємствами;

- державні підприємства мають виконувати вимоги суворих стандартів 
прозорості та Рекомендації ОЕСР;

правління державних підприємств повинні мати всі необхідні повноваження 
та бути компетентними для того, щоб виконувати функції стратегічного 
планування та контролю за управлінням компанією; вони повинні діяти сумлінно 
та брати відповідальність за свої дії.

Г оловним результатом реформи державного сектору економіки на підставі 
зазначених принципів повинно стати підвищення його ефективності, адже 
ефективність надає переваги власне державним підприємствам, державі та її 
громадянам. При цьому підвищення ефективності державних підприємств 
дозволить: покращити якість послуг і продукції підприємств; знизити ціну 
продукції та послуг; поліпшити рентабельність підприємств і збільшити обсяг 
надходжень до державного бюджету; покращити середовище господарювання та 
інвестиційний клімат, забезпечуючи рівні можливості для приватних і 
державних підприємств, а також подаючи приклад належного корпоративного 
управління.

Як показує досвід інших країн, що підтверджується і результатами 
незалежних досліджень, основною причиною низької операційної ефективності 
держпідприємств є слабка система корпоративного управління, яка не сприяє 
рентабельності і ставить суперечливі цілі, що призводить до неякісного
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управління. Протягом тривалого часу єдиним шляхом вирішення цієї проблеми 
вважалася приватизація держпідприємств. Проте не всі державні підприємства 
доцільно приватизовувати, а приватизація багатьох державний підприємств 
може тривати достатньо довго. В умовах, коли управління державним сектором 
економіки здійснюється згідно із принципами, затвердженими у країнах-членах 
ОЕСР, державні підприємства стають достатньо конкурентоспроможними навіть 
на міжнародному ринку та досягають показників, які дорівнюють показникам 
підприємств, що перебувають у приватній власності, або перевищують їх. 
Відповідно до згаданих принципів ОЕСР було виділено ряд напрямів 
реформування державного сектору економіки та діяльності державних 
підприємств зокрема [2]. Наведемо ключові цілі реформи державних 
підприємств.

1. Посилення нагляду та покращення прозорості. Держпідприємства повинні 
раціонально використовувати свої ресурси і дотримуватись перевірених практик 
управління ризиками. Ефективний контроль має запобігати потенційним 
конфліктам інтересів. Простіше кажучи, економічно доцільний нагляд створює 
умови для покращення внутрішньої системи управління підприємств. Одним з 
ключових кроків до збільшення прозорості діяльності держпідприємств є 
розкриття ними своїх фінансових даних та іншої важливої інформації. Така 
вимога відповідає міжнародній практиці та дозволяє об'єктивно порівняти 
фінансові і операційні результати діяльності, включаючи порівняння фінансових 
показників держпідприємств із результатами роботи аналогічних підприємств у 
приватному секторі

2. Удосконалення корпоративного управління. Внаслідок посилення 
конкуренції держпідприємствам доведеться використовувати свої активи більш 
відповідально і раціонально. Очікується, що нова модель корпоративного 
управління на підприємствах державного сектору економіки не лише принесе 
фінансову вигоду для державного бюджету, але і підвищить якість послуг, що 
надаються громадянам України. Крім того, ефективне корпоративне управління 
державними підприємствами позитивно вплине на національну економіку та 
бізнес-середовище, що підвищить привабливість України для іноземних 
інвесторів, адже нова модель корпоративного управління державними 
підприємствами передбачає стратегічне планування, призначення незалежних 
членів наглядових рад та розробку системи заохочення для наглядових рад і 
правління.

3. Визначення чітких цілей діяльності. Тривалий час державним 
підприємствам ставились різноманітні і часто суперечливі цілі, що призводило 
до невизначеності під час розподілу відповідальності. При здійсненні своїх 
управлінських повноважень, державні органи повинні забезпечити абсолютну 
чіткість і прозорість комерційних і некомерційних (зокрема, соціальних) цілей 
державних підприємств та контролювати їх виконання. Це допоможе державним 
підприємствам реалізувати свої стратегічні завдання, шляхом надання 
суспільству послуг та продукції найвищої якості з максимальною ефективністю. 
Важливою умовою також є оптимальне співвідношення власного і залученого
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капіталу держпідприємств і запровадження чіткої дивідендної політики. Це має 
стимулювати державні підприємства підвищити ефективність роботи, 
модернізувати обладнання та бізнес-процеси, а також збільшити вартість 
акціонерного капіталу.

4. Запровадження політики власності. Державні підприємства конкурують із 
приватними компаніями - отже, під час створення систем управління 
державними підприємствами КМУ повинен неухильно дотримуватися принципу 
розділення функцій власності та функцій регулювання. Враховуючи це, КМУ 10 
жовтня 2018 року схвалив Основні засади впровадження політики власності 
щодо суб'єктів господарювання державного сектору [1].

Удосконалення законодавчої бази - це лише перший крок на тривалому 
шляху впровадження якісно нових механізмів управління суб'єктами 
господарювання державного сектору економіки. У довгостроковій перспективі, 
передача частини повноважень від органів управління до наглядових рад, 
впровадження інституту незалежних членів наглядових рад, залучення 
професійних фахівців з відбору персоналу до процесу обрання керівників та 
членів наглядових рад дозволить державним підприємствам функціонувати 
ефективніше.

В сучасних умовах все більшої популярності набуває інститут державно
приватного партнерства і Україна останнім часом все більше використовує його 
для залучення інвестицій в державний сектор економіки.

Висновок. Отже, в умовах глобалізації та збільшення загроз національній 
безпеці роль державного сектору збільшується, оскільки в ринковій економіці 
державний сектор активно використовується як засіб регулювання для 
досягнення багатьох державних соціально-економічних цілей, в тому числі для 
забезпечення стабільного розвитку важливих стратегічних галузей народного 
господарства у зв'язку з чим необхідно формувати ефективний державний сектор 
країни для підтримки виробництва суспільних благ, забезпечення сталого 
розвитку економіки і покращення життя населення в цілому.

Основними напрямами реформування та розвитку державного сектору 
економіки України є: приватизація, націоналізація та державно-приватне 
партнерство, покращення стану яких потребує прийняття ряду нормативно- 
правових актів, які стосуватимуться: посилення бюджетного нагляду; 
розроблення основних засад державної політики управління суб'єктами 
господарювання; удосконалення корпоративного управління суб'єктами 
господарювання; реструктуризації та реорганізації суб'єктів господарювання, а 
також прозорого та комплексного процесу приватизації.

Для цього необхідно розробити і запровадити Основні засади політики 
власності, яка передбачає заходи щодо поліпшення корпоративного управління 
суб'єктами господарювання з чітким розмежуванням функцій держави з 
управління об'єктами державної власності та регулювання ринку та посилити 
бюджетний нагляд за суб'єктами господарювання шляхом впровадження 
методології оцінки фіскальних ризиків, пов'язаних з діяльністю суб'єктів 
господарювання державного сектору економіки. При цьому заходи з підвищення
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ефективності діяльності суб'єктів господарювання необхідно розробляти з 
урахуванням Рекомендацій Організації економічного співробітництва та 
розвитку.
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